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1.

10.

Ocefr wartosé logiczna zdania (jezeli jest ono zdaniem logicznym):

a) Gdynia jest miastem portowym.

b) 7 jest liczbg szczesliwa.

¢) Co masz zrobié¢ jutro zréb dzisiaj.

d) Liczba 7 i jej kwadrat powickszony o 4 sa liczbami pierwszymi.

e) Istnieje kwadrat, ktérego przekatna jest réwna polowie obwodu lub istnieje kwadrat o polu /2.

f) Pole tréjkata réwnobocznego o boku 1 jest mniejsze od pola rombu o boku 1 lub jest wieksze od pola
kwadratu o boku 1.

g) p: 6/3506, q: \/g ew, r: liczba naturalna n, ktéra przy dzieleniu przez 3 daje reszte 2 ma
posta¢ n = 3k + 2 dla pewnej liczby naturalnej k.

Ocefr wartosé logiczna zdan (p VvV r) Ag.

h) Kilimandzaro jest najwieksza géra Afryki wtedy i tylko wtedy, gdy stru$ jest najwiekszym ptakiem.

i) Jezeli tréjkat jest réwnoboczny, to ma dwa boki réwne.

j) Jezeli Poznan lezy nad Odra, to jest stolica Wielkopolski.

. Podane wyrazenie poprzedz kwantyfikatorem, aby otrzymaé¢ zdanie prawdziwe:

a) Va? = [z|
b) 6|n(n+1)(n +2)
z2—1
c) e = 3
d) liczba x jest jednoczesnie liczba pierwsza i liczba parzysta.

. Zbiér A ma 12 elementéw, zbiér B ma 9 elementéw, zbiér A U B ma 17 elementow. Ile elementéw nalezy

do zbioru A\ B.

. Wykonaj dziatania na zbiorach:

a) C,N

b) W, NW

c) A=1{1,2,3,4), B=1{-2-1,0,1,2}
d) A={zeN: 10z}, B={x € N:5|z}

. Zbiér A jest zbiorem tych wszystkich liczb rzeczywistych,

ktére spelniaja nier6wnoéé |z + 24| < 96, a zbiér B jest

przedstawiony na osi liczbowe;j.

a) Zapisz zbiér A w postaci przedzialu liczbowego.

b) Opisz zbiér B za pomoca nieréwnosci z wartoscia bez- 42 72 X
wzgledna.

¢) Wykaz, ze liczba 72 nalezy do zbioru A \ B.

. Wyznacz wszystkie liczby 2 € R, ktére spelniaja nieréwnosé x2 < 4x, ale nie spelniaja nieréwnosci

|z +2| < 3.

. Dane sa zbiory: A={z €R:2? 42 —5<0} oraz B={z € R:2? —3x > 0}. Zaznacz na osi liczbowej

zbiory A i B oraz wyznacz zbiory AN B i B\ A.

. Wykonaj odpowiednie obliczenia i ocen, ktére z podanych zdan jest prawdziwe, a ktore falszywe:

1 —2
p: =3*=09, q: V81+64=17 r:\3/274:(9> .

Ocent warto$é logiczng zdania: (p A ¢) = r. OdpowiedZ uzasadnij.

. Zbiér A jest zbiorem rozwiazan nieréwnosci: —a2 4 2x +3 > 0, zbiér B jest dziedzing funkcji wymiernej

W(z) = -9 Wyznacz réznice zbioréw A\ B.

4x—x2"

(R) a) Sprawdz, czy nastepujace wyrazenia sa tautologiami:
q=(pVa
p=(pNq)
~(@PA(~q) e (~p)Va)
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

(p=a) N(a=p)]=(pVa)
b) Rozstrzygnij, czy poprawne jest rozumowanie:
Jezeli wiesz, ze umarte$ to umarle$ i jezeli wiesz, ze umarles to nie umartes wiec nie wiesz, ze umartes.

(R) Zaznacz w ukladzie wspélrzednych zbidr punktéw, ktérych wspélrzedne spelniaja nieréwnosé:
logi (2 — 2 —y?) > —1.

(R) Zbadaj, czy pierwiastki réwnania (%)% —-12. (%)w + 27 = 0 naleza do sumy zbioréw rozwiazan
nieréwnosci:  logs (loga(z* —5)) >0 i i—ig < 5.

(R) Dane sa zbiory A = {z; x € RAz®—423—82%+32 > 0}, B = {z; z € RAlog, , (4—2?) > log, , (62—3)}.
Wyznacz zbiory AN B, A\ B.

(R) Zaznacz zbiér wszystkich par (z,y) liczb rzeczywistych, dla ktérych wyrazenie /4 — 22 — y2 — \/y—llW

ma wartos¢ rzeczywista. Zbior ten przedstaw graficznie na plaszczyznie XOY.
(R) Wykonaj dzialania na przedziatach A, B, jezeli A jest przedzialem, w ktérym funkcja f(z) = jest

_ 1
~ logx—log(4—=x) "

14+x
v
rosnaca, B jest przedzialem bedacym dziedzing funkcji g(x)

(R) Niech A = {(z,y); |z|+ |yl <2}, B={(z,y); -1 <z <1A2<y<6}. Ktéry z tych zbioréw ma
wieksze pole?

(R) W ukladzie wspolrzednych zaznacz zbiér AN B, gdy: A = {(z,y); = > -2 Ay < 0},
B={(z,y); y> < |z +1]}.

(R) W uktadzie wspélrzednych XOY zaznacz iloczyn kartezjanski A x B, gdy: A = {z; |z| > 1}
B={y |yl <1}
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